
Η προσπάθεια εκσυγχρονισμού και ενίσχυσης της περιφέρειας που 
επιχειρήθηκε μέσω των νέων θεσμών της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
αντιμετωπίστηκε με απάθεια και δυσκαμψία από την Ελληνική Κοινωνία, 
σαν αποτέλεσμα της χρόνιας πελατειακής σχέσης και διαπαιδαγώγησης 
για το κράτος κέντρο. Η ευθεία κομματική εμπλοκή αλλά και η ελλειπής 
ενημέρωση ακύρωσαν μέρος της δυναμικής των θεσμών και ανέδειξαν τις 
βασικές αδυναμίες του πολιτικού μας συστήματος.

Το πλήθος των λευκών και άκυρων ψυφοδελτίων και τα εκτεταμένα 
φαινόμενα αποχής, εκφράζουν μία κατεύθυνση εγρήγορσης αλλά και 
αδιεξόδου, επισημαίνουν τα όρια της τρέχουσαν πολιτικής απέναντι στην 
κοινωνία και μπορούν αναδρομολογήσουν απρόβλεπτες εξελίξεις.

Η υποκατάσταση του διαλόγου ουσίας από επικοινωνιακές 
συμπεριφορές και τηλεοπτικές συναινέσεις ελαχιστοποιεί τις αντιθέσεις 
και οδηγεί σε ανούσιες γενικολογίες. Η παρέλαση επιτυχημένων 
προσώπων στα τηλεοπτικά προγράμματα αποκρύπτει το βάθος και τη 
πολυπλοκότητα των προβλημάτων και η απουσία σοβαρών πολιτικών 
αναλύσεων υποτιμάει τη σοβαρότητα των περιστάσεων και παρακάμπτει 
τη λαϊκή δυσφορία.

Η σύγκλιση του ΠΑΣΟΚ και του Συνασπισμού, φαίνεται πως μπορεί 
να δημιουργήσει μία νέα προοδευτική πλειοψηφία η οποία μπορεί να 
υπερβεί τις παραδοσιακές κομματικές λογικές σε κατευθύνσεις μιας 
σύγχρονης και αναπτυγμένης κοινωνίας πολιτών με κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων αλλά και καταγραφή και επισήμανση των υποχρεώσεων. Η 
σύγκλιση όμως πρέπει να επαληθευτεί και σε επίπεδο προγραμμάτων και 
προσώπων αλλά και σοβαρών και αξιόπιστων συννενοήσεων σε 
προβλήματα της τρέχουσας πραγματικότητας.

Ο Ομιλος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας 
μας (ΟΠΕΚ) αισθάνεται δικαιωμένος γιατί πολλά από τα σημεία που 
επεσήμανε μέχρι σήμερα αναδείχτηκαν ως κυρίαρχα στις πρόσφατες 
Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές. Οι απόψεις του για τον 
εκσυγχρονισμό μέσα στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ενωσης με παράλληλη 
διατήρηση των πολιτιστικών παραδόσεων και ιδιαιτεροτήτων της χώρας 
μας που παρουσίασε μέχρι σήμερα, φάινεται ότι επαληθεύονται σε 
σημαντικό βαθμό. Ο ΟΠΕΚ θα συνεχίσει τη δράση του για τον
εκσυγχρονισμό της κοινωνίας. Θα προωθήσει στο επίκεντρο του 
πολιτικού σκηνικού τις απόψεις των προοδευτικών κομμάτων της 
Ευρώπης και θα πάρει προωτοβουλίες που προωθούν σύγχρονες 
προβληματικές για τη λειτουργία της κοινωνίας, της πραγωγής και του 
κράτους.
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